

<b>PON</b> <b>21.9.</b>	<b>Sv. Matej,</b> <b>apostol i</b> <b>evanđelist</b> <b>ŽUPNO</b> <b>KLANJANJE</b>	<b>8:00</b>	Za pokojne pregradske župnike i časne sestre
		<b>11:00</b>	<b>ZA SVE ŽIVE I POKOJNE ŽUPLJANE</b>
		<b>18:00</b>	Na jednu nakanu
<b>UTO</b> <b>22.9.</b>	Sv. Mauricije	<b>18:00</b>	Josip Štruk, Vladimir Hustić * Slavko Varjačić * Marija, Ljudevit Glas, Zvonko, ob. Kranjčec
<b>SRI</b> <b>23.9.</b>	<u>Sv. Pio iz</u> <u>Pietrelcine</u>	<b>18:00</b>	Ivanka Horvat, Stjepan Brezak, Ana, Stjepan Špiljak
<b>ČET</b> <b>24.9.</b>	Sv. Rupert i Virgil	<b>17:30</b>	<b>KLANJANJE</b> Marija Krklec
		<b>18:00</b>	
<b>PET</b> <b>25.9.</b>	Kleofa	<b>18:00</b>	Miljenko Kukavica * Nikola Ban, Josip Fakleš, Marijan Vnuk, ob. Kanjuh
<b>SUB</b> <b>26.9.</b>	Sv. Kuzma i Damjan	<b>18:00</b>	Marija, Stanko Vešligaj, ob. Krušlin, Klasiček i Hrestak
<b>NED</b> <b>XXVI.</b>	<b>Ž. crkva</b>	<b>7:00</b>	Josip, Mimica Makar
		<b>8:00</b>	Dragica Tolić, Josipa Štoos * Milan, Josipa, ob. Tuđina
<b>NED.</b>	<b>M. Erpenja</b>	<b>9:30</b>	Na nakanu
<b>KROZ</b> <b>GOD.</b> <b>27.9.</b>	<b>Ž. crkva</b>	<b>11:00</b>	<b>ZA SVE ŽIVE I POKOJNE ŽUPLJANE;</b> +mons. Vinko
		<b>18:00</b>	Josip Burić * Josip Ilijaš * Mijo, Marija, Dominik, Verica Vrhovski, ob. Sekušak * Marija, Ljudevit Glas, Zvonko, ob. Kranjčec * Mihael, Franciska, Augustin, Anđela Pintarić * Terezija, Josip Krklec * Josip, Marija, Ignac Petek * ob. Petek i Jakoplić
		<b>19:00</b>	Na nakanu

### ŽUPA KOSTEL—obavijesti

<b>UTO</b> <b>22.9.</b>	Sv. Mauricije	<b>19:00</b>	Anica Puhek gd. (od supruga i obitelji)
<b>NED</b> <b>27.9.</b>	<b>26. NED.</b> <b>KROZ GOD.</b>	<b>9:30</b>	Na nakanu

#### **PRIKUPLJANJE MILOSTINJE "PETROV NOVČIĆ":**

Milostinja za „Petrov novčić“ prikupljati će se na **27. nedjelju kroz godinu koja pada 4. listopada**, na spomendan sv. Franje Asiškog.

Protekle nedjelje za Božji grob prikupili smo 346 kuna. Hvala na daru!

#### **ČISELSKO PROŠTENJE: 4. listopada 2020.**

#### **MISA ZAHVALNICA U KOSTELU: 18. listopada 2020.**

**Darovatelji:** Čedo Bele—100kn, Antun Vešligaj—200kn, Mirjana Šurbek—100kn, Grad Pregrada—5000kn. Hvala na daru!



## Župni list

Rkt. Župa  
Uznesenja BDM  
Pregrada i  
Sv. Mirko Kostel  
**BR.: 385/2020**  
**MOB. ŽUPNIK:**  
**091/381- 6210**  
**20.9.2020.**



## DVADESET I PETA NEDJELJA KROZ GOD.

### Čitanje svetog Evanđelja po Mateju

U ono vrijeme: Reče Isus svojim učenicima ovu prisporodu: »Kraljevstvo je nebesko kao kad domaćin rano ujutro izađe najmiti radnike u svoj vinograd. Pogodi se s radnicima po denar na dan i pošalje ih u svoj vinograd. Izađe i o trećoj uri i vidje druge gdje stoje na trgu besposleni pa i njima reče: 'Idite i vi u moj vinograd pa što bude pravo, dat ću vam.' I oni odoše. Izađe opet o šestoj i devetoj uri te učini isto tako. A kad izađe o jedanaestoj uri, nađe druge gdje stoje i reče im: 'Zašto ovdje stojite vazdan besposleni?' Kažu mu: 'Jer nas nitko ne najmi.' Reče im: 'Idite i vi u vinograd.' Uvečer kaže gospodar vinograda svojemu upravitelju: 'Pozovi radnike i podaj im plaću počevši od posljednjih pa sve do prvih.' Dođu tako oni od jedanaeste ure i prime po denar. Pa kada dođu oni prvi, pomisle da će primiti više, ali i oni prime po denar. A kad primiše, počese mrm-ljati protiv domaćina: 'Ovi posljednji jednu su uru radili i izjednačio si ih s nama, koji smo podnosili svu tegobu dana i žegu.' Nato on odgovori jednomu od njih: 'Prijatelju, ne činim ti krivo. Nisi li se pogodio sa mnom po denar? Uzmi svoje pa idi. A ja hoću i ovomu posljednjemu dati kao i tebi. Nije li mi slobodno činiti sa svojim što hoću? Ili zar je oko tvoje zlo što sam ja dobar?' Tako će posljednji biti prvi, a prvi posljednji.« **Riječ Gospodnja.**

### Uz Evanđelje:

Prisporoda iz današnjeg Evanđelja uvijek je, koliko god je čitali, vrlo neobična i zbunjujuća. U sebi osjećamo kao da je ipak gospodar učinio nepravdu onima koji su cijeli dan radili, premda im je rekao da ih nije ošteti: Prijatelju, ne činim ti krivo. Nisi li se pogodio sa mnom po denar? Uzmi svoje pa idi. A ja hoću i ovomu posljednjemu dati kao i tebi. Nije li mi slobodno sa svojim činiti što hoću? I premda iz perspektive pogodbe stoji ova primjedba, neki osjećaj pravičnosti ipak nas tjera dovesti je u pitanje i reći da je gospodar mogao prema onima prvima biti malo darežljiviji i velikodušniji. I takav nas osjećaj prati dok razmišljamo iz perspektive vlastitoga probitka viđena kroz novac, dok s druge strane ne znamo vidjeti istinsku dobrobit koju su uživali oni prvi time što ih je gospodar uzeo da rade u njegovu vinogradu. Pogotovo ako prisporodu stavimo u duhovni kontekst, tada postaje jasno da je naša optika promatranja sasvim kriva, jer se usredotočujemo samo na zaradu, a ne znamo vidjeti cjelokupnu korist koja se skriva iza zajedništva s Bogom. Ta korist koja stoji u pozadini daleko je veća od uske zarade koja je većini ljudi najveća motivacija za rad. Na žalost mi ljudi je ne znamo dobro sagledati ponudu Božju te se cjenkamo sa svime i u svemu što

nam nudi. Dok nas on velikodušno poziva da dođemo u njegov vinograd, da zdušno radimo na svome spasenju i na spasenju braće ljudi, mi se tome opiremo jer imamo neke svoje privatne 'posliće'. Ponašamo se kao da su njegove ponude nama na štetu, a ne na korist. I umjesto da budemo zahvalni, prelazimo u sitničavo cjenkanje kojim tražimo svoju zemaljsku i ljudsku 'korist' i 'dobrobit' bez njega. Umjesto da shvatimo da je nama u interesu prihvatiti ponudu koju nam on daje te da bismo mi njemu trebali biti zahvalni i mi njemu trebali platiti što nas poziva u svoj vinograd, mi uglavnom stajemo na distancu od njega i ponašamo se kao da nam je protivnik ili izrabljivač koji će nas jeftino iskoristiti za svoje ciljeve. Takvu sliku Boga nametnuo nam je moderni svijet koji sve promatra kroz ekonomske odnose i sve njima opisuje. Od prosvjetiteljstva naovamo, razne vrste ateizma, manje ili više otvorenoga ili prekrivenoga, nametali su u društvu i javnosti svoj pogled na Boga i na vjeru, uvjeravajući ljude da ih Bog želi iskoristiti, a oni osloboditi svakoga ropstva, polazeći najprije od robovanja i služenja Bogu. Upravo jer počesto i sami imamo takvu krivu predodžbu o Bogu, utemeljenu na našem ljudskom iskustvu i pretpostavkama, teško shvaćamo ovu prisposobu kojom nam je Isus želio predočiti kako smo mi ljudi prema Bogu nevidljivi, te se ponašamo i proturječno, jer dok tražimo svoj zemaljski interes i pravimo ljudsku računicu, ona je redovito nauštrb vječnoga spasenja i stvarnoga dobra na koje nas Bog poziva i koje nam želi priskrbiti. On nam želi zajamčiti spasenje već od samoga jutro, od početka dana i života, a mi se ponašamo kao da će nas njegova blizina ugroziti, te po cijeli život idemo na sigurnu udaljenost od njega i njegove privlačne snage, da nas ne zahvati i dovede do toga da promijenimo svoje ljudske navike i svoj način života. Tako se cjenkamo s Bogom na svoju štetu, jer ponašajući se samo kao ljudi, a ne kao njegova djeca kojoj on nudi najbolje što može, pokazujemo da ne znamo što nam je pravi cilj i smisao života, to jest koji nam je pravi interes, rečeno jezikom ekonomije koji bolje razumijemo. Zato nam ovom prisposobom Isus otvara oči da vidimo da je Bog doista za nas više nego smo mi za sami sebe. On nikada ništa nije napravio na našu štetu, a mi jesmo mnogo toga, pogotovo opirući se njemu i njegovoj blizini u našem životu. Isus nas poučava da se prestanemo ponašati prema Bogu kao da on traži nešto od nas što bi bilo protiv nas, umjesto da uočimo da nam daje ponudu života. Isus ne želi da o Bogu stvaramo neku svoju privatnu predodžbu ili da dopustimo ljudima da nam oni iskrive ono što je istinski lik Boga živoga. Isus je i sam dao primjer kako treba raditi u vinogradu Božjemu, u kojemu je on i život dao za naše spasenje, kako bi i nas poučio da Bog od nas ne traži ništa što bi bilo na našu štetu, pa ni onda kada od nas traži da se žrtvuujemo i darujemo za spasenje drugih. Zato ne budimo zli ni prema Bogu ni prema samima sebi, već shvatimo koliko je on dobar i činimo sebi i drugima dobro, stavljajući se velikodušno Gospodinu na raspolaganje za rad u njegovu vinogradu.

#### **Sv. Kuzma i Damjan (26. rujna):**

Sveti Kuzma i Damjan već od 4. stoljeća su bili općeprihvaćeni u cijeloj Crkvi, od Egeje u kojoj su djelovali, Sirije, Egipta i Carigrada, do Sardinije i Rima, u kojem im je papa Simah u 6. stoljeću posvetio oratorij u bazilici sv. Marije Velike. Ono što izgleda zadivljujuće jest to da su Kuzma i Damjan liječili potpuno besplatno! Zato su kod Grka i došli na popis tzv. „anargyroi“, onih koji liječe bez novca. No, nije to bilo zato što su sveta braća bili loši liječnici. Dapače, jedna zgodna legenda svjedoči kakvi su bili vrsni stručnjaci. Jednom su prilikom liječili čovjeka s bolesnom nogom. Dok je taj nevoljnik bio u dubokom snu, braća liječnici su mu odrezali nogu, pa mu presadili

nogu jednoga mrtvog crnca. Kad se bolesnik probudio, itekako se iznenadio: jedna noga je bila bijela, a druga crna! No obje su bile zdrave. Premda bi ta legenda mogla upućivati na njihovu krajnju praktičnost, Kuzma i Damjan nikako nisu bili tek liječnici-serviseri koji na čovjeku mijenjaju dotrajale dijelove. Sveti blizanci liječili su sve što se moglo, nerijetko i uz pomoć Božjih čuda, ali su uvijek pacijentima pokazivali i put prema nebu. Upravo poput Isusa, liječeći tijela osvajali su duše, pa su mnogi zahvaljujući njima prihvatili kršćanstvo. Bolesnik im nikada nije bio tek broj, zdravstveni karton ili iskaznica! Već uvijek čovjek s besmrtnom dušom, koju treba spašavati još hitnije nego tijelo! Kuzma i Damjan podnijeli su mučeništvo u Egeju za vrijeme Dioklecijanovih progona.

#### **POKOPAN U ŽUPI PREGRADA:**

**Josip Ilijaš:** rođ. 8.1.1986. u Svetojurskim Vrhima, stan: Svetojurski Vrh 6, +Stjepan i Antonija—roditelji. Umro 12.9.2020., pokopan 15.9.2020. u Pregradi. Majci Antoniji, bratu Zvonku te ostaloj obitelji izražavam sućut.

***Pokoj vječni daruj mu Gospodine, a za sve dobro što je za ovozemaljskog života činio nagradi ga u Vječnosti.***

**OBAVIJEST KRIZMANICIMA:** Izrađene su fotografije i video snimke s mise podjele Krizme te ih možete preuzeti u vjeronaučnoj dvorani.

#### **ŽUPNO GODIŠNJE KLANJANJE: ponedjeljak, 21. rujna 2020.**

Kako bi se potakla pobožnost prema Presvetom otajstvu, zagrebačka nadbiskupija je u 18. stoljeću izdala naredbu po kojoj se tijekom cijele godine u svim samostanskim i župnim crkvama, tada velike zagrebačke biskupije, imalo obavljati svagdašnje klečanje. Ta je odredba ostala "na snazi" sve do danas.

Po unaprijed načinjenom rasporedu svih župnih i samostanskih crkava, **naša župna zajednica svake godina ima termin 21. rujna, na spomendan svetog Mateja.** Svi župljani pozvani su u župnu crkvu, da pred izloženim Presvetim Sakramentom mole za kako za sebe, tako i za čitavu župu i biskupiju. **Izlaganje Presvetog bit će nakon svete mise u 8 sati, u 11 sati je također sveta misa, a klanjanje završava misom u 18 sati.**

#### **PRIKUPLJANJE MILOSTINJE "PETROV NOVČIĆ":**

Milostinja za „Petrov novčić“ prikupljati će se na **27. nedjelju kroz godinu koja pada 4. listopada**, na spomendan sv. Franje Asiškog.

Protekle nedjelje za Božji grob prikupili smo 3757 kuna. Hvala na daru!

#### **MISA ZAHVALNICA U PREGRADI:**

Tradicionalna misa zahvalnica u kapeli sv.Lenarta bit će **11. listopada 2020.**

**ZARUČNIČKI TEČAJ:** Zaručnici su ove godine podijeljeni u dvije skupine po petnaest parova. Možete se prijaviti na mail [ivan.mikec@kr.t-com.hr](mailto:ivan.mikec@kr.t-com.hr) ili pozivom na broj 04-9/376-081.

Prva skupina imat će tečaj od **28. do 31. listopada 2020.**, a druga od **19. do 21. studenoga 2020.** Tečaj će početi u **19:00 sati.**

**DANAS POČINJE MANIFESTACIJA "BRANJE GROJZDJA":** U našem se gradu i ove godine održava tradicionalna manifestacija "Branje grojzdja". Ove godine manifestacija bilježi svoju jubilarnu 50. obljetnicu, a traje od 20. do 26. rujna 2020. Organizatori manifestacije su Grad Pregrada i Turistička zajednica područja Srce Zagorja. Program manifestacije može se pronaći na službenoj internet stranici manifestacije ([branjegrojzdja.pregrada.hr](http://branjegrojzdja.pregrada.hr)) i stranicama Grada ([pregrada.hr](http://pregrada.hr)).